

平安创建

PING AN CHUANG JIAN

## 群众安全感从倒数第一到第一

玉环县给派出所减负减出效益

通讯员 余顺广 丁洁芸

本报讯 作为玉环县公安局“松绑减负、提能增效”的试验田,坎门派出所今年被取消全年各项工作指标的考核。人们惊讶地发现,没有了考核指标,坎门派出所反而打了一个漂亮的“翻身仗”:今年上半年群众安全感达98%,由去年同期的全县倒数第一跃升至第一。

另一组数据同样说明问题:今年1至11月,这个派出所辖区发案量同比去年下降15.85%,其中盗窃等侵财型案件同比下降36.3%。

走进坎门派出所大厅,墙壁上挂着一份醒目的“琅琊榜”,上面显示:今年三季度,今年3月才入警的新民警陈润洲不仅获得“办案之王”,还获得“笔录之王”称号。坎门派出所成为改革试验田后,所长王定国认识到,松绑不能松劲、减负不能降压,他带领班子制定切合实际的民警、辅警等级化考核办

法,设立“琅琊榜”,每月、每季评比“办案之王”“出警之王”“调解之王”“笔录之王”“采集之王”“破案之王”。考核结果公示,并与评优评先、奖金发放相挂钩。

同时,针对海边独特地理位置及流动人口多、治安形势复杂等特点,坎门派出所大胆创新警务机制,明确民警“防风险、降警情、管人口、助实战、治隐患、创满意”6项常规动作,将民警日常工作量定时发布,进行条目化、清单化、可视化运作,彻底改变了社区警务工作方向不定、职责不明、标准不一的问题,通过做实社区警务来降低发案数、提高破案率。同时,派出所加大服务群众的力度,通过微信公众号等,发布警情、接受群众咨询,获得点赞。

民警的付出,群众看在眼里、记在心上。一个冬夜,居民沈女士走进灯火通明的坎门派出所,手里抱着一个沉沉的箱子和一个大保温杯。箱子里面叠放着12杯龟苓膏,大保温杯里装着热牛奶。“社区警务室的灯总是亮着,街上民警也老是巡逻到那么晚,我想给你们送点好吃的。”沈女士说。



## “捂住口鼻,弯腰跑”

通讯员 喻跃翔 摄

冬季火灾易发,台州市公安局黄岩分局加大了对企业的消防安全检查和隐患整改力度,并对重点企业的员工开展消防安全知识培训。图为昨日,民警在某工艺品厂组织工人火场逃生演练的情景。

平安故事

PING AN GU SHI

## 紫菜苗余款还不付? 紫菜绝收,赔我们心血!

这场“逆转”纠纷,法院调解5小时案结事了

通讯员 苍轩

本报讯 紫菜苗卖方为索要紫菜苗余款起诉紫菜种植户,而紫菜种植户不满紫菜苗质量要求卖方给予赔偿,近日,这起涉农群体性纠纷经苍南法院倾力调解,顺利化解。

今年2月,黄某、谢某、陈某、林某等10名紫菜种植户,向卖方蔡某购买了共计500余亩紫菜苗,价格为每亩130元,并当场支付了预付款4000元。

不料,后来双方因紫菜苗质量产生纠纷。11月11日,因索要紫菜苗余款未果,蔡某到苍南法院矾山法庭起诉种

植户。而种植户在紫菜收割时节,却发现这批紫菜全部绝收。

开庭当天,得知种植户绝收情形的蔡某撤回起诉,自愿放弃紫菜苗余款。但10名种植户及家属却个个情绪激动,“由于卖方提供的紫菜苗有问题,导致我们近一年的心血白费。我们当中一些家庭原本经济条件就不好,是举债种植紫菜的……”

矛盾丝毫没有因为原告的撤诉而得以化解,双方剑拔弩张。为了案结事了,法庭当即组织双方对赔偿问题进行调解,并邀请矾山镇人民调解委员会相关人员参与调解。

经过5个多小时的调解,双方终于达成一致意见:卖方自愿放弃紫菜苗余款,同时一次性补偿10名种植户28.5万元。

PING AN JU CUO

## “我为大家巡一天,大家为我巡一年”

本报记者 胡俊剑

本报讯 “自从有了平安大巡防,我安心多了。”年底了,在温州市龙湾区永中街道开厂的项先生挺高兴,“环境安全,做起生意来也顺风顺水”。

今年以来,温州市龙湾区统筹全局,强力推进平安创建工作,其中就包括全面实施“平安大巡防”,村居、工业区、住宅小区等纷纷组建起巡逻队,截至目前,参巡户数已达到本村户数的65%以上。每天晚上7点,一支支巡防队就开始走街串巷。

项先生也积极参与到大巡防中,“我为大家巡一天,大家为我巡一年。参加巡防,我愿意!”据了解,平安大巡防中,龙湾区共建立了53支专业巡防队伍、103支群众巡防队伍,开展巡防活动约15000次,参巡10万余人次。

“发动群众,是我们‘平安大巡防’专项行动的重要组成部

分。”龙湾区委政法委常务副书记、平安办主任黄建斌介绍,龙湾区创新巡防举措,在充分发挥公安机关打击和防范职能作用的基础上,深化群防群治工作,通过综合运用“人防、物防、技防”手段,形成全天候巡防模式,构建龙湾立体“防范网”。

除了“平安大巡防”,2016年龙湾还全面实施了“矛盾大调处”“隐患大整治”“基础大建设”“素质大提升”等行动。“五大行动”的实施,让龙湾区社会治安形势持续好转、治安防控体系更加健全、群众参与热情有效提升,平安建设群众知晓率、参与度、安全感明显提高。



平安点滴

点滴

## 反邪教队伍业务培训

通讯员 李迪刚 朱晨

本报讯 为进一步提高全区反邪教队伍的实际工作能力和业务水平,打造一支作风过硬、业务精湛的反邪教队伍,日前,杭州市上城区委防范办和区反邪教协会联合举办了为期2天的反邪教信息员、联络员、专管员队伍业务培训。区直属单位、街道、社区近150人参加了培训。

培训会上,区委防范办主任作了动员讲话,省级帮教能手马富军和国家二级心理咨询师印林艳分别就《如何做好邪教人员教育转化工作》和《情绪管理——做自己情绪的主人》作专题培训。

## 两段式不间断审案子

通讯员 王先富

本报讯 为根治“关系案、人情案、金钱案”,台州市中级法院民一庭将立案到宣判的案件审理流程划分为两个阶段,采用“两段式不间断”方式审理。从立案到分案前的第一阶段为准备阶段,由审判辅助人员完成,法官不介入;从分案到宣判前的第二阶段为审理阶段,由法官完成。

审判辅助人员完成准备工作后,在开庭审理前的半小时随机分案,由分到案件的法官所在的合议庭公开开庭审理并当庭宣判。这种即审即结的新诉讼模式既节约了诉讼成本,更确保了司法公正。目前已有20个案件采用了这种模式,积累了经验、取得了成效。

另据悉,今年1至11月,台州全市法院的同期结案率为98.87,月均存案工作量为1.60,二审改判发回瑕疵率为0.71,均位居全省各地市第二。

## 上门办证服务暖人心

通讯员 陆之渊

本报讯 为深入践行“两学一做”学习教育,近日,桐乡市烟草专卖局的党员为辖区内一残疾零售户提供许可证上门办理“一条龙”服务。

朱某是一名残疾零售户,因新农村建设,他赖以生存的小店搬到了新地址。石门专卖管理所的党员得知消息后,第一时间主动上门办理旧证注销和新证重新申请等相关工作,免去了朱某来回奔波之苦。

通过零售许可证上门办理“一条龙”服务,朱某得以在最短时间内继续合法地经营烟草专卖零售业务。

## 电网改造升级惠民生

通讯员 叶菊琪

本报讯 在长兴县夹浦镇的滨湖村与环沉村交界处,有一大片种植、养殖基地,上空一条条银线穿越整片大棚区。“现在架了新线,村民们再也不用为电发愁,棚里的喷水设备也能够顺畅启动了。”环沉村村民李国平的喜悦之情溢于言表。

除了缓解用电负荷,电网改造升级还促进经济发展。在林城镇北汤村,通过统一整理开发和复垦土地,荒滩变成了千亩鱼塘养殖基地,年产值近1200万元。村支书汪海浪说:“这千亩鱼塘的建设,真离不开长兴县供电公司的支持和帮助。”